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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 28.11.2023 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Michael Ueberschaer  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Herr Hendrik Mahrholdt  

Gäste 
Herr Randolph Schwabe-Bolze  

Volksstimme 
Herr Rene Kiel  
 
 
Abwesend: 
 
Tagesordnung: 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 05.09.2023, öffentlicher Teil 
5.     Abstimmung über die Niederschrift vom 10.10.2023, öffentlicher Teil 
6.     Einwohnerfragestunde 
7.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
8.     Thema Neujahrsempfang 2024 
9.     aktueller Stand zur Baumaßnahme Turnhalle Grundschulzentrum GB 
10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
nichtöffentlicher Teil: 
11.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
12.     Abstimmung über die Niederschrift vom 05.09.2023, nichtöffentlicher 

Teil 
13.     Abstimmung über die Niederschrift vom 10.10.2023, nichtöffentlicher 
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Teil 
14.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
15.     Angelegenheit zur Gesellschaftsbeteiligung 
16.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
17.     Schließung der Sitzung 
 

Öffentlicher Teil 

 

 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einla-
dung 

    
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor.   
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 05.09.2023, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 05.09.2023, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen. Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
5 Ja Stimmen  
 
 TOP  5.: Abstimmung über die Niederschrift vom 10.10.2023, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 10.10.2023, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen. 
 
Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
5 Ja Stimmen  
 
 TOP  6.: Einwohnerfragestunde 
    
Seitens der Einwohner liegen keine Anfragen vor.  
 
 TOP  7.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                       

Protokollkontrolle 
    
Die Ortsbürgermeisterin berichtet, dass das Lichterfest, welches am 25.11.2023 stattgefun-
den hat, sehr gut angekommen ist. 
 
Die Obstbäume auf dem Schulhofgelände wurden beschnitten. 
 
Die Karnevalsvorbereitungen laufen. 
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Protokollkontrolle: 
Die Löcher an der Bushaltestelle am Bauernteich sind immer noch offen – Weiterleitung an 
das Bauamt.  
 
 TOP  8.: Thema Neujahrsempfang 2024 
    
Ortsbürgermeisterin – es hat Gespräche in der Fraktion zum Thema Neujahrsempfang 2024 
gegeben. Daraus hat sich ergeben, dass im Jahr 2024 ein Neujahrsempfang seitens der 
Fraktionsmitglieder gewünscht ist. 
 
Der Bürgermeister möchte zu dieser Thematik im nächsten Stadtrat am 12.12.2023 berich-
ten.  
 
 TOP  9.: aktueller Stand zur Baumaßnahme Turnhalle Grundschulzentrum GB 
    
Ortsbürgermeisterin – finden denn überhaupt Bauberatungen statt? Wenn ja, wann finden 
diese statt? Sie möchte darüber informiert werden und auch dran teilnehmen. 
 
Gibt es seitens des Planers einen Bauablaufplan, liegt die Baumaßnahme gut in der Zeit? 
 
Es wird um Weiterleitung an das Bauamt gebeten. 
 
Bürgermeister – die Rohbauarbeiten sind in Gange. Als nächstes geht es mit den Elektriker-
arbeiten, Sanitär und Dachdeckerarbeiten weiter. 
 
Weiteres ist dem Bürgermeister nicht bekannt. Ihm liegen keine Informationen bezüglich der 
Einhaltung des Zeitplanes vor.  
 
 TOP  10.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Frau Feldheim – an alle ein großes Dankeschön, die zu einer erfolgreichen Durchführung 
des Lichterfestes beigetragen haben. 
 
Herr Schwabe-Bolze fragt an, ob die Möglichkeit besteht, dass auf dem alten Friedhof, das 
Totholz entsorgt werden kann. Er schlägt vor, dass in Zusammenarbeit mit den Bürgern aus 
Groß Börnecke eine Aktion vorgenommen werden könnte. 
 
Ortsbürgermeisterin – hierzu müssen sich vorab Informationen eingeholt werden, ob dies 
überhaupt zulässig ist.  
 
Eine Vorortbegehung ist für das Frühjahr geplant.  
 
Weiterhin wird angefragt, wann mit dem Aufstellen des Schildes am Ballplatz zu rechnen ist. 
Dort ist geplant, die Verkehrsführung zu ändern. 
 
In Groß Börnecke gibt es eine neue Regionalbereichsbeamtin – PHM Victoria Dreier. 
 
Das Grundstück in der oberen Kirchstraße zum Rüsternberg hin, verwahrlost immer mehr – 
Weiterleitung an Frau Strecker, mit der Bitte den Eigentümer aufzufordern, das Grundstück 
entsprechend zu sichern. 
 
Weiterhin erwähnt Herr Hoffmann, dass gegenüber vom Dorfgemeinschaftshaus ein Ver-
kehrsschild umliegt – bitte prüfen. 
 
Ende öffentlicher Teil: 19:00 Uhr 
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